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Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj ysaA 

 

Paper Code 
6 5 9 
(To be filled in the  

OMR Sheet) 

Á’uiqfLrdk Øekad 
Question Booklet No. 

Á’uiqfLrdk lhjht 
Question Booklet Series 

A 
O.M.R. Serial No.         

 

tc rd dgk u tk;] bl Á’uiqfLrdk dks u [kksysa 

65
9 



Series-A B.Ed. 106/ 659 Page - 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Series-A B.Ed. 106/ 659 Page - 3 

1. Which of the following 

commissions has recommended 

“Purdah Schools” for girls ?   

(A) The Indian Education 

Commission  

(B) The Calcutta University 

Commission  

(C) Kothari Commission  

(D) Radhakrishnan Commission  

 1. fuEufyf[kr esa ls fdl vk;ksx us yM+fd;ksa 

ds fy, *inkZ fo|ky;ksa* dh LFkkiuk dh 

laLrqfr dh \ 

(A) Hkkjrh; f’k{kk vk;ksx 

(B) dydŸkk fo’ofo|ky; vk;ksx 

(C) dksBkjh vk;ksx 

(D) jk/kk—“.ku vk;ksx 

2. Who wrote the book named, “The 

Feminine Mystique” in feminism ? 

(A)   Simon-de-Beauvoir  

(B) Betty Friedan  

(C) Marry Wollstonecraft  

(D) Alexandra  

 2. ukjhokn esa **n Qsfefuu fefLVd** uked 

iqLrd fdlus fy[kh gS \ 

(A) lkbeu&Mh&C;woksbj 

(B) csV~Vh ÝkbMu 

(C) eSjh oksyLVksuØk¶V 

(D) ,ysDtasMªk 

3. In which year was the Ministry of 

Women and Child Development 

established as a department under 

the Ministry of Human Resource 

Development ?  

(A)   1980 

(B) 1986 

(C) 1985 

(D) 1988 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ekuo lalk/ku fodkl ea=ky; ds rgr 

efgyk ,oa cky fodkl ea=ky; dh LFkkiuk 

fdl o”kZ ,d foHkkx ds :i esa dh xbZ Fkh \ 

(A) 1980 

(B) 1986 

(C) 1985 

(D) 1988 
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4. ‘Yetra Naryestu pujyente, 

Ramante tatra devta’-In which 

book is this thought described ?  

(A)   Upanishad  

(B) Geeta  

(C) Manusmriti  

(D) Puran  

 4. *;= uk;ZLrq iwT;rs] jeUrs r= nsork* bl 

fopkj dk o.kZu fdl xzaFk esafd;k x;k gS \ 

(A) mifu”kn~ 

(B) xhrk  

(C) euqLef̀r  

(D) iqjk.k 

5. The meaning of Patriarchy is : 

(A)   Traditional governance 

system  

(B) Mother and Father’s rules 

over the family   

(C) Father’s rules over the family  

(D) None of the above  

 5. firl̀Ÿkk dk vFkZ gS % 

(A) ikjaifjd ‘kklu iz.kkyh  

(B) ifjokj ij ekrk vkSj firk dk fu;e 

(C) ifjokj ij firk dk fu;e 

(D) mijksDRk esa ls dksbZ ugha 

6. ‘Sex’ and ‘Gender’ can be defined 

on the basis of the following 

factors :  

(A)   Environmental Factors  

(B) Biological Factors 

(C) Sociological Factors 

(D) General Factors 

 6. *;kSu* vkSj *tsaMj* dks fuEufyf[kr dkjdksa ds 

vk/kkj ij ifjHkkf”kr fd;k tk ldrk gS % 

(A) i;kZoj.kh; dkjd 

(B) tSfod dkjd 

(C) lkekftd dkjd 

(D) lkekU; dkjd 

7. The types of gender discrimination 

are : 

(A) Gender Discrimination  

(B) Caste Discrimination 

(C) Racial Discrimination 

(D) All of the above  

 7. ySafxd HksnHkko ds izdkj gSa % 

(A) ySafxd HksnHkko 

(B) tkfr HksnHkko 

(C) uLyh; HksnHkko 

(D) mijksDRk lHkh 
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8. Self-Employed Women’s 

Association (SEWA) was founded 

by : 

(A)   Vandana Shiva  

(B) Medha Patka  

(C) Bhikaji Kaama  

(D) Ela Bhatt  

 8. 

 

 

Lo&jkstxkj efgyk la?k (SEWA)dh 

LFkkiuk fdlds }kjk dh xbZ Fkh % 

(A) oanuk f’ko 

(B) es/kk iVd  

(C) Hkhdkth dke  

(D) byk HkV~V 

9. Prenatal Diagnostic Testing was 

banned in the year : 

(A)   1956 

(B) 1958 

(C) 1994 

(D) 1995 

 9. fdl o”kZ esa izlo&iwoZ funku ijh{k.k ij 

izfrca/k yxk fn;k x;k Fkk % 

(A)   1956 

(B) 1958 

(C) 1994 

(D) 1995 

10. Section 326-A is a related with : 

(A)   Pre-Diagostic Natal Test  

(B) Attempted to acid attack  

(C) Acid attack  

(D) Cyber crime  

 10. /kkjk 326& A lacaf/kr gS % 

(A) izh&Mk;xksfLVd usVy VsLV 

(B) ,flM geys dk iz;kl  

(C) ,flM vVSd  

(D) lkbcj vijk/k 

11. Domestic violence involves : 

(A)   Assault  

(B) Negative comments  

(C) Abusing  

(D) All of the above 

 11. ?kjsyw fgalk esa ‘kkfey gaS % 

(A) geyk 

(B) udkjkRed fVIif.k;ka 

(C) xkyh nsuk 

(D) mijksDRk lHkh 
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12. To help the widows, by whom the 

Hindu widow home established in 

1893 ? 

(A)   Justice Mahadev Ranade  

(B) Dhondo Keshav Karve  

(C) Ishwarchandra Vidyasagar  

(D) Swami Dayanand Saraswati  

 12. fo/kokvksa dh lgk;rk ds fy, 1893 esa 

fdlds }kjk fgUnw fo/kok xg̀ dh LFkkiuk dh 

x;h \ 

(A) U;k;ewfrZ egknso jkukMs 

(B) /kksaMks ds’ko doZs 

(C) bZ’ojpanz fo|klkxj  

(D) Lokeh n;kuan ljLorh  

13. Which of the following periods is 

known as the Golden period for 

women ?  

(A)   Pre-Vedic period  

(B) Post-Vedic period 

(C) Muslim period 

(D) British period  

 13. fuEufyf[kr eas ls fdl dky dks efgykvksa 

ds fy, Lo.kZdky ds :i esa tkuk tkrk gS \ 

(A) iwoZ&oSfnd dky 

(B) mŸkjk/kZ oSfnd dky 

(C) eqfLye dky 

(D) fczfV’k dky 

14. Gender Discrimination can be 

removed : 

(A)   By reform in education 

system  

(B) Prohibiting in social 

malpractices  

(C) By improving the 

administrating system  

(D) All of the above  

 14. ySfxd foHksn dks nwj fd;k tk ldrk gS % 

(A) f’k{kk iz.kkyh esa lq/kkj }kjk 

(B) lkekftd dnkpkj eas fu”ks/k 

(C) iz’kklu iz.kkyh esa lq/kkj djds 

(D) mijksDr lHkh 
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15. What are the basic kinds of gender 

stereotypes ? 

(A)   Domestic behaviours and 

Physical appearance  

(B) Domestic behaviours, 

Personality traits, 

Occupations and Physical 

appearance  

(C) Domestic behaviours, 

Personality traits and 

Occupations  

(D) Personality traits and 

Occupations  

 15. tsaMj :f<+okfnrk ds ewy izdkj D;k gSa \ 

(A) ?kjsyw O;ogkj vkSj ‘kkjhfjd mifLFkfr  

(B) ?kjsyw O;ogkj] O;fDRkRo y{k.k] O;olk; 

vkSj ‘kkjhfjd mifLFkfr  

(C) ?kjsyw O;ogkj] O;fDrRo y{k.k vkSj 

O;olk;  

(D) O;fDRkRo y{k.k vkSj O;olk; 

16. What does wastage mean in 

education ? 

(A)   The retention of child in the 

same class from period of 

more than one year  

(B) The retention of child in class 

fifth   

(C) A parameter withdrawal of 

children from school at any 

stage before completion of 

primary education  

(D) All of the above 

 16. f’k{kk esa viO;; dk D;k vFkZ gS \ 

(A) ,d o”kZ ls vf/kd dh vof/k ls ,d 

gh d{kk esa cPps dk izfr/kkj.k 

(B) d{kk ikapoha esa cPps dk izfr/kkj.k 

(C) izkFkfed f’k{kk iwjh gksus ls igys fdlh 

 Hkh Lrj ij Ldwy ls cPpksa dh okilh 

(D) mijksDRk lHkh 
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17. Kasturba Gandhi Balika Vidyalaya 
Scheme is related with : 
(A)   Primary education  
(B) Secondary education 
(C) Higher education 
(D) All of the above  

 17. dLrwjck xka/kh ckfydk fo|ky; ;kstuk 

lacaf/kr gS % 

(A) izkFkfed f’k{kk 

(B) ek/;fed f’k{kk 

(C) mPp f’k{kk 

(D) mijksDr lHkh 
18. For written complaint in case of 

sexual harassment by a female 
employee, how long time has been 
set from the date of incident ? 
(A)   One month  
(B) Two months 
(C) Three months 
(D) Four months 

 18. efgyk dZepkjh }kjk ;kSu mRihM+u ds ekeys 
esa fyf[kr f’kdk;r ds fy, ?kVuk dh rkjh[k 
ls fdrus le; dk le; fu/kkZfjr fd;k x;k 
gS \ 
(A) ,d eghuk 
(B) nks eghus  
(C) rhu eghus 
(D) pkj eghus  

19. “Beti Bachao Beti Padao’ 
programme is a operated under 
which of the following 
Ministerials joint effort ? 
(A)   Ministry of Women and 

Child Development and 
Ministry of Health and 
Family Welfare  

(B) Ministry of Women and 
Child Development, Ministry 
of Education and Ministry of 
Health and Family Welfare  

(C) Ministry of Women and 
Child Development and 
Ministry of Health and 
Family Welfare  

(D) Ministry of Human  
Development and Ministry of 
Women and Child 
Development Resource 

 19. **csVh cpkvks csVh i<+kvks** dk;ZØe 

fuEufyf[kr esa ls fdl&fdl ea=ky; ds 

la;qDr iz;kl ds rgr lapkfyr gS \ 

(A) efgyk vkSj cky fodkl ea=ky; vkSj 

LOkkLF; vkSj ifjokj dY;k.k ea=ky;  

(B) efgyk vkSj cky fodkl ea=ky;] 

f’k{kk ea=ky; vkSj LokLF; vkSj 

ifjokj dY;k.k ea=ky; 

(C) efgyk vkSj cky fodkl ea=ky; vkSj 

LokLF; vkSj ifjokj dY;k.k ea=ky; 

(D) ekuo fodkl ea=ky; vkSj efgyk ,oa 

cky fodkl ea=ky; lalk/ku 
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20. What is UDAN Programme ?  

(A)   It is the enrollment scheme of 

girl students in prestigious 

engineering institutions.   

(B) It is the enrollment scheme of 

girl in primary school. 

(C) It is the enrollment scheme of 

boys and girls in primary 

school.  

(D) It is the Scholarships scheme 

for girls.  

 20. mM+ku dk;ZØe D;k gS \ 

(A) ;g izfrf”Br bathfu;fjax laLFkkuksa esa 

Nk=kvksa dh ukekadu ;kstuk gSA 

(B) ;g izkFkfed fo|ky; esa yM+fd;ksa dh 

ukekadu ;kstuk gSA 

(C) ;g izkFkfed fo|ky; esa yM+dksa vkSj 

yM+fd;ksa dh ukekadu ;kstuk gS  

(D) ;g yM+fd;ksa ds fy, Nk=òfŸk ;kstuk 

gS 

21. What should be the role of mass 
communication tools in gender 
challenges ?  
(A)   To provide information 

related to political events  
(B) To provide entertainment 

information   
(C) To aware about gender 

challenges  
(D) To provide historical 

information  

 21. tsaMj pqukSfr;ksa esa tu lapkj ek/;eksa dh D;k 

Hkwfedk gksuh pkfg, \ 

(A) jktuhfrd ?kVukvksa ls lacaf/kr 

tkudkjh iznku djus ds fy, 

(B) euksjatu dh tkudkjh iznku djus ds 

fy, 

(C) tsaMj pqukSfr;ksa ds ckjs esa tkx:d 

djus ds fy,  

(D) ,sfrgkfld tkudkjh iznku djus ds 

fy, 

22. Who was the first Indian woman to 
reach the rank Lieutenant General 
in the Indian Army ?  
(A)   Punita Arora  
(B) Punita Khanna  
(C) Arati Saha  
(D) Roshini Sharma  

 22. Hkkjrh; lsuk esa ysf¶VusaV tujy ds in rd 

igqapus okyh igyh Hkkjrh; efgyk dkSu Fkh\ 

(A) iquhrk vjksM+k 

(B) iquhrk [kUuk 

(C) vkjrh lkgk 

(D) jks’kuh ‘kekZ 
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23. Which of the committee gave 

suggestion that “State Councils of 

Women’s Education should be 

established in each state”? 

(A)   Durgabhai Deshmukh 

Committee   

(B) Hansa Mehta Committee 

(C) Acharya Narendradev 

Committee 

(D) Rammurti Committee 

 23. fdl lfefr us lq>ko fn;k fd **izR;sd jkT; 

esa efgyk f’k{kk dh jkT; ifj”knksa dh LFkkiuk 

dh tkuh pkfg,ß \ 

(A) nqxkZHkkbZ ns’keq[k lfefr 

(B) galk esgrk lfefr 

(C) vkpk;Z ujsanznso lfefr 

(D) jkeewfrZ lfefr 

24. What suffrage movement was 

feminism ? 

(A)   It was the struggle for the 

right of women to vote 

(B) It was the struggle for the 

equal wages  

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of the above 

 24. ukjhokn dk lQjst ewoesaV D;k Fkk \ 

(A) ;g efgykvksa ds oksV ds vf/kdkj ds 

fy, la?k”kZ Fkk 

(B) ;g leku etnwjh ds fy, la?k”kZ Fkk 

(C) nksuksa (A) vkSj (B) 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

25. The movie ‘KI KA’ is an example 

of : 

(A)   Gender Stereotypes 

(B) Overcoming Gender Ster 

(C) Gender roles 

(D) Overcoming gender roles 

 25. fQYe ^dh&dk* fdldk mnkgj.k gS % 

(A) fyax laca/kh :f<+;ksa dk 

(B) vR;f/kd tsaMj LVsj dks fu;af=r 

djuk 

(C) tsaMj Hkwfedk,a 

(D) vR;f/kd fyax Hkwfedkvksa dks fu;af=r 

djuk 
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26. For working towards gender 

equality in the classroom which 

strategy is correct ? 

(A)   Inclusive language 

(B) Exclusive practices 

(C) Unequal tasks 

(D) Away from fam 

 26. d{kk esa ySafxd lekurk dh fn’kk esa dke 

djus ds fy, dkSu lh j.kuhfr lgh gS \ 

(A) lekos’kh Hkk”kk 

(B) vuU; vH;kl 

(C) vleku dk;Z 

(D) ifjokj ls nwj 

27. At what age gender identity 

established in Children ? 

(A)   1-2 years 

(B) 2-4 years 

(C) 3-6 years 

(D) 4-7 years 

 27. cPpksa esa fyax igpku fdl mez esa LFkkfir gks 

tkrk gS \ 

(A) 1&2 o”kZ 

(B) 2&4 o”kZ 

(C) 3&6 o”kZ 

(D) 4&7 o”kZ 

28. What are the types of social 

classes ? 

(A)   Lower class 

(B) Working class 

(C) The middle class 

(D) All of the above 

 28. lkekftd oxkZsa ds dkSu&dkSu ls izdkj gSa \  

(A) fuEu oxZ 

(B) Jfed oxZ 

(C) e/;e oxZ 

(D) mijksDr lHkh 

29. Which articles of the constitution 

highlight the right to equality ? 

(A)   Article 14 

(B) Article 15 

(C) Article 16 

(D) All of the above 

 29. lafo/kku ds dkSu ls ys[k lekurk ds 

vf/kdkj dks mtkxj djrs gSa \  

(A) vuqPNsn 14 

(B) vuqPNsn 15 

(C) vuqPNsn 16 

(D) mijksDr lHkh 
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30. Which Article of the Constitution 

of India ends untouchability ? 

(A)   Article 14 

(B) Article 17 

(C) Article 18 

(D) All of the above 

 30. Hkkjr ds lafo/kku dk dkSu lk vuqPNsn Nqvk 

Nwr dk var djrk gS \ 

(A) vuqPNsn 14 

(B) vuqPNsn 17 

(C) vuqPNsn 18 

(D) mijksDr lHkh 

31. What are the barriers and 

challenges to promoting equity ? 

(A)   Power 

(B) Politics 

(C) Culture 

(D) All 

 31. lerk dks c<+kok nsus ds fy, D;k&D;k 

ck/kk,a pqukSfr;ka gSa \  

(A) ‘kfDr 

(B) jktuhfr 

(C) laL—fr 

(D) lHkh 

32. For whom did Raja Ram Mohan 

Roy fight ? 

(A)   Improving the status of 

women 

(B) End of sati practice 

(C) Remove superstition, social 

inequality and illiteracy  

(D) All of the above 

 32. jktk jke eksgu jk; us fdlds fy, la?k”kZ 

fd;k \ 

(A) efgykvksa dh fLFkfr esa lq/kkj 

(B) lrh izFkk dk var 

(C) va/kfo’okl] lkekftd vlekurk vkSj 

vf’k{kk dks nwj djus ds fy;s  

(D) mijksDr lHkh 
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33. What is the proper path to achieve 
equality ? 
(A)   Providing universal public 

services for fair treatment 
(B) Targeted action for 

disadvantaged groups  
(C) Social Security 
(D) All of the above 

 33. lekurk izkIr djus ds fy, mi;qDr iFk D;k 

gS \ 

(A) mfpr mipkj ds fy, lkoZHkkSfed 

lkoZtfud lsok,a iznku djuk 

(B) oafpr lewgksa ds fy, yf{kr dk;Zokgh 

(C) lkekftd lqj{kk 

(D) mijksDr lHkh 

34. Feminism is a _______. 
(A)   Awareness of Women 
(B) Emotion of Women 
(C) Love of Women 
(D) Anger of Women 

 34. ukjhokn ,d_______gSA  

(A) efgykvksa dh tkx:drk 

(B) efgykvkssa dh Hkkouk 

(C) efgykvkass dk I;kj 

(D) efgykvkass dk xqLlk 

35. Gender Equality is also known 
as_______. 
(A)   Patriarchy  
(B) Sex Equality 
(C) Feminism 
(D) Awareness of Gender 

 35. ySafxd lekurk dks_______ds :i esa Hkh 

tkuk tkrk gSA   

(A) firl̀Ÿkk 

(B) ;kSu lekurk 

(C) ukjhokn 

(D) fyax ds ckjs esa tkx:drk 

36. What is stereo typing ? 
(A)   A certain idea about a 

particular kind of person or 
thing, which is often not true 
in reality 

(B) Transfer of property from 
father to daughter 

(C) Transfer of property from 
mother to daughter 

(D) Transfer of property from 
father to son 

 36. LVhfj;ks VkbZfiax D;k gS \ 

(A) fdlh fo’ks”k izdkj ds O;fDr ;k pht+ 

ds ckjs esa ,d fuf’pr fopkj] tks 

vDlj okLrfodrk esa lp ugha gksrk 

(B) firk ls iq=h dks laifŸk gLrkuarj.k 

(C) ekrk lss iq=h dks laifŸk gLrkuarj.k 

(D) firk ls iq= dks laifŸk gLrkuarj.k 



Series-A B.Ed. 106/ 659 Page - 14 

37. What is patriarchy ? 

(A)   Such a system of society in 

which the oldest woman is 

the head of the family 

(B) Such a system of society in 

which the oldest male is the 

head of the family 

(C) Both (A) and (B) 

(D) None of these 

 37. firl̀Ÿkk D;k gS \ 

(A) lekt dh ,slh O;oLFkk ftlesa lcls 

iqjkuh efgyk ifjokj dk eqf[k;k gksrh 

gSA 

(B) lekt dh ,slh O;oLFkk ftlesa lcls 

iqjkuk iq#”k ifjokj dk eqf[k;k gksrk 

gSA 

(C) nksuksa (A) vkSj (B) 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

38. The Families task is to Eliminate 

Gender discrimination is : 

(A)   To engage in domestic work 

(B) Recognizing the capabilities 

of the family 

(C) Equality treatment 

(D) None of the above 

 38. ySafxd foHksn dks lekIr djus essa ifjokj dk 

dk;Z gS % 

(A) ?kjsyw dk;ksZa esa yxkuk 

(B) ifjokj dh {kerkvksa dks igpkuuk 

(C) lekurk dk O;ogkj 

(D) mi;qZDr esa ls dksbZ ugha 

39. In matriarchal society : 
(A)   Transfer of property from 

mother to daughter  

(B) Such a system of society in 

which the oldest woman is 

the head of the family 

(C) The woman takes all the 

decisions of the family 

(D) All of the above 

 39. ekrl̀Ÿkk lekt esa % 

(A) ekrk ls iq=h dks laifŸk gLrkuarj.kA 

(B) lekt dh ,slh O;oLFkk ftlesa lcls 

iqjkuh efgyk ifjokj dh eqf[k;k gksrh 

gSA 

(C) efgyk ifjokj ds lHkh fu.kZ; ysrh gSA 

(D) mijksDr lHkh 
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40. Which of the following behaviour 

is normally learned during the 

process of socialization ? 

(A)   The roles we have to play in 

life 

(B) Cultural norms 

(C) The surrounding language 

(D) All of the above 

 40. lekthdj.k dh izfØ;k ds nkSjku lkekU; 

:i ls fuEufyf[kr esa ls dkSu lk O;ogkj 

lh[kk tkrk gS \ 

(A) thou esa gesa tks Hkwfedk,¡ fuHkkuh gSa 

(B) lkaL—frd ekunaM 

(C) vkl&ikl dh Hkk”kk 

(D) mijksDr lHkh 

41. Which of the following is not a 

theory on gender and education ? 

(A)   Socialization theory 

(B) Identical principle 

(C) Structure theory 

(D) Deconstructive theory 

 41. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fyax vkSj f’k{kk 

ij ,d fl)kUr ugha gS \ 

(A) lekthdj.k fl)kUr 

(B) leku fl)kUr 

(C) lajpuk fl)kUr 

(D) fo[kaMu 

42. Gender discrimination refers to : 
(A)   To take the help of a person 

in realizing his abilities 
(B) Social change 
(C) Distinguish between boys and 

girls on the basis of their 
gender 

(D) Distinction in mass education 

 42. ySafxd foHksn ls rkRi;Z gS % 

(A) viuh {kerkvksa dks igpkuus esa fdlh 

O;fDr dh lgk;rk ysuk 

(B) lkekftd ifjorZu 

(C) ckyd rFkk ckfydkvksa esa muds fyax 

ds vk/kkj ij Hksn djuk 

(D) tuf’k{kk esa foHksn 

43. Which of the following is a 

deterrent factor in gender equality? 

(A)   Social change 

(B) Sense of isolation 

(C) Beliefs and traditions 

(D) Fear of novelty 

 43. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ySafxd lekurk 

esa ck/kd rRo gS \ 

(A) lkekftd ifjorZu 

(B) ìFkdrk dh Hkkouk 

(C) ekU;rk,¡ rFkk ijEijk,¡ 

(D) uohurk dk Hk; 
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44. The role of the school for equitable 

development should be : 

(A)   Gender equality function 

(B) Physical mobility 

(C) Administrative only 

(D) Control over the school 

 44. leku fodkl ds fy, fo|ky; dh Hkwfedk 

gksuh pkfg;s % 

(A) ySafxd lekurk fo”k;h dk;Z dh 

(B) HkkSfrd xfr’khyrk 

(C) flQZ iz’kklfud 

(D) fo|ky; ij fu;a=.k dh 

45. In which field do feminist 

movement inspire women to fight? 

(A)   Daman 

(B) Exploitation 

(C) Harassment 

(D) All of the above 

 45. ukjhoknh vkanksyu efgykvksa dks fdl {ks= esa 

la?k”kZ djus dh izsj.kk nsrs gS \  

(A) neu 

(B) ‘kks”k.k 

(C) mRihM+u 

(D) mijksDr lHkh 

46. The major reason for high 

maternity mortality rate in India is 

due to : 

(A)   Illiteracy 

(B) Carelessness of in-laws  

(C) Inefficient medical services  

(D) Anemia among women 

 46. Hkkjr esa mPp ekr̀Ro èR;q nj dk izeq[k 

dkj.k gS % 

(A) fuj{kjrk 

(B) llqjky okyksa dh ykijokgh 

(C) v{ke fpfdRlk lsok,a 

(D) efgykvksa esa ,uhfe;k 

47. The Domestic Violence Act- 2005 

makes provision for appointment 

of NGOs to assist the aggrieved 

person with respect to : 

(A)   Medical examination 

(B) Legal aid 

(C) Safe shelter 

(D) Counseling aid 

 47. ?kjsyw fgalk vf/kfu;e] 2005 ihfM+r O;fDr 

dh lgk;rk ds fy, xSj ljdkjh laxBuksa dh 

fu;qfDr dk izko/kku djrk gS %  

(A) fpfdRlk ijh{kk 

(B) dkuwuh lgk;rk 

(C) lqjf{kr vkJ; 

(D) ijke’kZ lgk;rk 
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48. According to social feminism what 

is the second central material 

cause for the unequal treatment of 

the women : 

(A)   Capitalism 

(B) Patriarchal system 

(C) Laws 

(D) Religion 

 48. lkekftd ukjhokn ds vuqlkj efgykvksa ds 

lkFk vleku O;ogkj gsrq nwljh dsUnzh; 

lkexzh D;k gS \ 

(A) iw¡thokn 

(B) firl̀ŸkkRed O;oLFkk 

(C) dkuwu 

(D) /keZ 

49. Which one of the following is not 

correct ? 

(A)   Gender is based on social 

norms 

(B) Gender role cannot be 

modified 

(C) Gender is not biological 

(D) Gender roles are acquired 

 49. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d buesa ls lgh 

ugha gS \ 

(A) fyax lkekftd ekunaMksa ij vk/kkfjr 

gS  

(B) fyax Hkwfedk dks la’kksf/kr ugha fd;k 

tk ldrk  

(C) fyax tSfod ugha gS  

(D) fyax Hkwfedk,a vf/kxzfgr dh tkrh gS  

50. Gender equality supports : 

(A)   Poverty alleviation  

(B) Education for all goals 

(C) Increase in family income 

(D) All of the above 

 50. ySafxd lekurk dk leFkZu djrk gS % 

(A) xjhch mUewyu 

(B) lHkh y{;ksa ds fy, f’k{kk 

(C) ifjokj dh vk; esa òf) 

(D) mijksDr lHkh 
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51. In the normative principle of 

equality it is stated : 

(A)   All sexes should be treated as 

equal or similar in similar 

circumstances. 

(B) All sexes should be treated 

equally. 

(C) All sexes should never be 

treated equally. 

(D) All sexes cannot be treated 

equally under any 

circumstance. 

 51. lekurk dh izekf.kd fl)kUr esa dgk x;k 

gS% 

(A) lHkh fyaxksa dks leku ifjfLFkfr;ksa esa 

leku ;k blh rjg ekuk tkuk 

pkfg,A 

(B) lHkh fyaxksa dks leku :i ls O;ogkj 

fd;k tkuk pkfg,A 

(C) lHkh fyaxksa dks dHkh Hkh leku :i ls 

O;ogkj ugha fd;k tkuk pkfg,A  

(D) lHkh fyaxksa dks fdlh Hkh ifjfLFkfr esa 

leku :i ls ugha ekuk tk ldrk 

52. To avoid gender stereotyping in 

class, a teacher should :  

(A)   Try to put both boys and girls 

in non-traditional roles.  

(B) Appreciate students good 

work by saying ‘Good Girl’ 

or Good Boy’ 

(C) Discourage girls from taking 

part in wrestling 

(D) Encourage boys to take risk 

and be bold 

 52. d{kk esa tsaMj :f<+c)rk ls cpus ds fy, 

,d f’k{kd dks pkfg, % 

(A) yM+dksa vkSj yM+fd;ksa nksuksa dks 

xSj&ikjaifjd Hkwfedkvksa esa j[kus dk 

iz;kl djsaA 

(B) ^xqM xyZ* ;k ^xqM ckW;* dgdj Nk=ksa 

ds vPNs dke dh ljkguk djsaA 

(C) yM+fd;ksa dks dq’rh esa Hkkx ysus ls 

grksRlkfgr djukA 

(D) yM+dksa dks tksf[ke ysus vkSj lkglh 

cuus ds fy, izksRlkfgr djsaA 
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53. Which of the following is/are the 

Source’s or forms of Gender 

Discrimination ? 

I. Nutrition, Health and Leisure  

II. Education, Textbooks, 

Curriculum and Teachers 

III.  Family and Parents 

(A) Both I & II 

(B) Both I & III 

(C) I, II & III 

(D) Both II & III 

 53. fuEufyf[kr esa ls dkSu ySafxd HksnHkko dk 

lzksr ;k :i gSa \ 

I. iks”k.k] LokLF; vkSj vkjke 

II. f’k{kk] ikB~;iqLrdsa] ikB~;p;kZ vkSj 

f’k{kd 

III. ifjokj vkSj ekrk&firk 

(A) I vkSj II nksuksa  

(B) I vkSj III nksuksa 

(C) I, II vkSj III 

(D) II vkSj IIInksuksa 

54. In order maintain gender equality 

in the classroom, a teacher should :  

(A)   Provide the same opportunity 

to both the Boys and Girls 

(B) Discourage the girls to take 

part in co-curricular activities 

(C) Provide analytical work to 

the girls 

(D) None of the above 

 54. d{kk esa ySafxd lekurk cuk, j[kus ds fy, 

,d f’k{kd dks pkfg, % 

(A) yM+dksa vkSj yM+fd;ksa nksuksa dks leku 

volj iznku djsa 

(B) ikB~; lgxkeh xfrfof/k;ksa esa Hkkx ysus 

ds fy, yM+fd;ksa dks grksRlkfgr 

djuk 

(C) yM+fd;ksa dks fo’ys”k.kkRed dk;Z 

iznku djsa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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55. A Girl is born when _______ 

chromosomes are paired. 

(A)   XY 

(B) YY 

(C) BY 

(D) XX 

 55. ,d yM+dh dk tUe rc gksrk gS tc 

_______ xq.klw= ;qfXer gksrs gSA 

(A)   XY 

(B) YY 

(C) BY 

(D) XX 

56. The first stage of development of 

‘Gender Constancy is : 

(A)   Gender stability 

(B) Gender labeling 

(C) Gender consistency 

(D) None of the above 

 56. ^tsaMj fujarjrk* ds fodkl dk igyk pj.k 

gS % 

(A) ySafxd fLFkjrk 

(B) ySafxd yscfyax 

(C) ySafxd laxfr 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

57. A Textbook of class 8th has 

following illustrations women as 

teachers and maids while men as 

doctors and pilots. This type of 

depiction is likely to promote : 

(A)   Gender empowerment 

(B) Gender stereotyping 

(C) Gender role-play 

(D) Gender constancy 

 57. d{kk 8oha dh ,d ikB~;iqLrd esa fuEufyf[kr 

mnkgj.k gSa& efgyk,¡ f’k{kd vkSj 

ukSdjkfu;k¡ ds :i esa tcfd iq#”k MkWDVj 

vkSj ik;yV ds :i esaA bl izdkj ds fp=.k 

ls fdl pht+ dks c<+kok nsus dh laHkkouk gS % 

(A) tsaMj l’kfDrdj.k 

(B) tsaMj LVhfj;ksVkbfiax 

(C) tsaMj jksy&Iys 

(D) tsaMj fLFkjrk 
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58. Which of these statements is true 

regarding Gender ? 

(A)   It is a numerical concepts 

(B) It is biologically determined 

(C) It is the same as the sex of the 

person 

(D) It is a social construct 

 58. 

 

 

buesa ls dkSu lk dFku tsaMj ds laca/k esa 

lR; gS \ 

(A) ;g ,d la[;kRed vo/kkj.kk gS 

(B) ;g tSfod :i ls fu/kkZfjr gS 

(C) ;g O;fDr ds fyax ds leku gS  

(D) ;g ,d lkekftd fufeZfr gS 

59. The process of being fair to 

women and men is also termed : 

(A)   Gender equity 

(B) Gender sensitivity 

(C) Gender awareness 

(D) Gender equality 

 59. efgykvksa vkSj iq#”kksa ds fu”i{k gksus dh 

izfØ;k dks tkrk gS % 

(A) ySafxd lerk 

(B) ySafxd laosnu’khyrk 

(C) ySafxd tkx:drk 

(D) ySafxd lekurk 

60. Preference or prejudice toward one 

gender over the other is termed : 

(A)   Gender role 

(B) Gender awareness 

(C) Gender bias 

(D) Gender parity 

 60. ,d fyax dk nwljs fyax ds izfr ojh;rk ;k 

iwokZxzg dks dgk tkrk gS % 

(A) ySafxd Hkwfedk 

(B) ySafxd tkx:drk 

(C) ySafxd iwokZxzg 

(D) ySafxd lekurk 

61. The opposite of gender sensitivity 

is : 

(A)   Gender analysis 

(B) Gender blindness 

(C) Gender inequality 

(D) Gender parity 

 61. fyax laosnu’khyrk ds foijhr gS % 

(A) fyax fo’ys”k.k 

(B) fyax va/kkiu 

(C) fyax vlekurk 

(D) fyax lekurk 
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62. Who has written the famous book 

‘Vindication of the Rights of 

Women’ ? 

(A)   William Godwin 

(B) Mary Shelly 

(C) Mary Wollstonecraft 

(D) Fanny Imail 

 62. ^foaMhds’ku vkWQ jkbV~l vkWQ oqesu* fdrkc 

fdlus fy[kh gS \ 

(A) fofy;e xkWMfou 

(B) eSjh ‘kSyh 

(C) eSjh oksyLVksuØk¶V 

(D) QSuh bessy 

63. According to Census 2011, what is 

the child sex ratio of India ?  

(A)   950/1000 

(B) 973/1000 

(C) 980/1000 

(D) 875/1000 

 63. tux.kuk fjiksVZ 2011 ds vuqlkj Hkkjr esa 

f’k’kq fyaxkuqikr D;k gS \ 

(A) 950@1000 

(B) 973@1000 

(C) 980@1000 

(D) 875@1000 

64. Which Commission/Policy paid 

special attention to gender issues 

in education ?  

(A)   Kothari Commission  

(B) Radhakrishanan Commission 

(C) National Education Policy-

1986 

(D) Durgabai Deshmukh 

Commission 

 64. fdl vk;ksx@uhfr us f’k{kk esa tsaMj eqíksa ij 

fo’ks”k /;ku fn;k \  

(A) dksBkjh vk;ksx 

(B) jk/kk—“.ku vk;ksx 

(C) jk”Vªh; f’k{kk uhfr&1986 

(D) nqxkZckbZ ns’keq[k vk;ksx 
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65. “One is not born but becomes 

women,” who has said this ? 

(A)   Simone de Beauvoir 

(B) Alina Jocef 

(C) Maria Frenk 

(D) Kristila desooja 

 65. ÞvkSjr iSnk ugha gksrh cuk nh tkrh gSAß ;g 

dFku fdldk gS \  

(A) fleksu Mh C;woksj 

(B) vyhuk tkslsQ 

(C) ekfj;k Ýsadks 

(D) fØLVhyk nslwtk 

66. Who is the first judge of Supreme 

Court of India ? 

(A)   Justice Ruhana Begam 

(B) Justice Fatima Beevi 

(C) Justice Sukhvindar Kaur 

(D) Justice Lakshmi Nayyar 

 66. Hkkjr ds loksZPp U;k;ky; dh izFke efgyk 

U;k;k/kh’k dkSu gS \ 

(A) tfLVl :gkuk csxe  

(B) tfLVl Qkfrek choh 

(C) tfLVl lq[kfoanj dkSj 

(D) tfLVl y{eh uŞ ;j 

67. The word gender is the Hindi 

version of the_______of the 

English word. 

(A)   Gender 

(B) Sex 

(C) Both of the above 

(D) None of these 

 67. fyax ‘kCn v¡xzsth ds_______‘kCn dk fganh 

:ikarj gSA  

(A) tsaMj 

(B) lsDl 

(C) mijksDr nksuksa 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

68. The condition of women is 

pathetic even today : 

(A)   In rural areas 

(B) In urban areas 

(C) In both the above areas 

(D) None of the above 

 68. fL=;ksa dh n’kk vkt Hkh n;uh; gS % 

(A) xzkeh.k {ks=ksa esa 

(B) ‘kgjh {ks=ksa esa  

(C) mijksDr nksuksa {ks=ksa esa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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69. Women were worshiped as 

Goddess : 

(A)   Vedic period 

(B) In the medieval period 

(C) During the British period 

(D) None of the above 

 69. ukfj;ksa dks nsoh ds :i esa iwtk tkrk Fkk % 

(A) oSfnd dky esa 

(B) e/; dky esa 

(C) fczfV’k dky esa 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

70. How can gender stereotypes be 

challenged ? 

(A)   Breaking the established 

gender role in society 

(B) By changing gender-based 

actions 

(C) Being a role model for 

friends and society 

(D) All of the above 

 70. fyax :f<+okfnrk dks pqukSrh dSls nh tk 

ldrh gS \ 

(A) lekt esa LFkkfir fyax Hkwfedk dks 

rksM+dj 

(B) fyax vk/kkfjr dk;ksZa esa cnyko djds 

(C) nksLrksa vkSj lekt ds fy, jksy ekWMy 

cudj 

(D) mijksDr lHkh 

71. Extreme conservation is harmful 

because it :  

(A)   Does not give freedom of 

expression to people against 

gender opposite feelings  

(B) Believes that men should not 

express sensitive feelings 

(C) Believes that women should 

not be assertive 

(D) All of the above 

 71. pje :f<+okfnrk gkfudkjd gS D;ksafd ;g] %  

(A) yksxksa dks fyax foijhr Hkkoukvksa dh 

vfHkO;fDr dh vkt+knh ugha nsrh 

(B) ekurh gS fd iq#”kksa dks laosnu’khy 

Hkkouk,a O;Dr ugha djuh pkfg, 

(C) ekurh gS fd fL=;ksa dks eq[kj ugha 

gksuk pkfg, 

(D) mijksDr lHkh 
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72. Which one of the following is not 

a scheme or program related to 

women empowerment ? 

(A)   S.S.A. 

(B) Ladali 

(C) Ladoshree 

(D) Kasturba Gandhi 

 72. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ,d ;kstuk ;k 

dk;ZØe efgyk l’kfDrdj.k ls lacaf/kr ugha 

gS \ 

(A) ,lŒ ,lŒ ,Œ 

(B) ykMyh 

(C) ykMksJh 

(D) dLrwjck xka/kh 

73. Who worked very hard for stop the 

practice of Sati ? 

(A)   Vivekanand 

(B) Raja Ram Mohan Roy 

(C) Swami Dayanand Saraswati 

(D) Bhimsen 

 73. lrh izFkk dks jksdus ds fy, fdlus cgqr 

iz;kl fd;k \ 

(A) foosdkuan 

(B) jktk jke eksgu jk; 

(C) Lokeh n;kuan ljLorh 

(D) Hkhelsu 

74. Which commission constituted the 

national commission for women as 

statutory body ? 

(A)   The National Commission for 

Women Act, 1990 

(B) The National Commission for 

Women Act, 1991 

(C) The National Commission for 

Women Act, 1992 

(D) The National Commission 

 74. fdl vk;ksx us efgykvksa ds fy, oS/kkfud 

fudk; ds :i essa jk”Vªh; vk;ksx dk xBu 

fd;k \ 

(A) jk”Vªh; efgyk vk;ksx vf/kfu;e] 1990  

(B) jk”Vªh; efgyk vk;ksx vf/kfu;e] 1991 

(C) jk”Vªh; efgyk vk;ksx vf/kfu;e] 1992 

(D) jk”Vªh; vk;kssx 
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75. It is the rule of the father over all 

women in the family and also over 

younger socially and economically 

subordinate males : 

(A)   Patriarchy 

(B) Polygamy 

(C) Matriarchy 

(D) Matrilineal 

 75. ;g ifjokj esa lHkh efgykvksa ij vkSj 

lkekftd vkSj vkfFkZd :i ls v/khuLFk 

iq#”kksa ij Hkh firk dk ‘kklu gS % 

(A) firl̀Ÿkk 

(B) cgqfookg 

(C) ekrl̀Ÿkk 

(D) ekròa’kh; 

76. An umbrella term for people 

whose gender identity does not 

match the sexthey were assigned at 

birth : 

(A)   Cisgender 

(B) Transgender 

(C) Heterosexual  

(D) Sex 

 76. mu yksxksa ds fy, ,d lkoZHkkSfed  ‘kCn 

ftudh ySafxd igpku ml fyax ls esy ugha 

[kkrh gS ftls mUgsa tUe  ds le; lkSaik 

x;k Fkk % 

(A) fltsaMj 

(B) VªkaltsaMj 

(C) fo”keySafxd 

(D) lsDl 

77. It refers to the biological 

characteristics or natural biological 

differences between men and 

women : 

(A)   Sex 

(B) Gender 

(C) Sexuality 

(D) Identity 

 77. ;g iq#”kksa vkSj efgykvksa ds chp tSfod 

fo’ks”krkvksa ;k izk—frd tSfod varj dks 

lanfHkZr djrk gS % 

(A) ;kSu 

(B) fyax 

(C) dkeqdrk 

(D) igpku 
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78. ‘In my textbook, I learned that 

only men are doctors’. It is an 

example of : 

(A)   Gender equality 

(B) Gender inequality 

(C) Reproducing gender 

(D) Gender disparity 

 78. eSaus viuh ikB~; iqLrd esa i<+k fd dsoy 

iq#”k gh MkWDVj gksrs gSA ;g ,d mnkgj.k 

gS%  

(A) ySafxd lekurk 

(B) fyax vlekurk 

(C) fyax dk iqu#Riknu 

(D) fyax lekurk 

79. Culturally responsive classroom 

management approach can be used 

for : 

(A)   Overcoming gender ster 

(B) Gender stereotypes 

(C) Gender roles 

(D) Overcoming gender 

 79. lkaL—frd :i ls mŸkjnk;h d{kk izca/ku 

nf̀”Vdks.k dk mi;ksx fuEu ds fy, fd;k tk 

ldrk gS % 

(A) tsaMj LVsj ij dkcw ikus gsrq 

(B) ySafxd :f<+okfnrk gsrq 

(C) ySafxd Hkwfedk,a gsrq 

(D) vksojdfeax tsaMj gsrq 

80. It is a social process in which both 

individual and other social process 

are intrinsically related : 

(A)   Community 

(B) Society 

(C) Relationship 

(D) Social construction 

 80. ;g ,d lkekftd izfØ;k gS ftlesa 

O;fDrxr vkSj vU; lkekftd izfØ;k,a 

vkarfjd :i ls lacaf/kr gS % 

(A) leqnk; 

(B) lekt 

(C) laca/k 

(D) lkekftd fuekZ.k 
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81. Section 375 of the Indian penal 

code, 1860 states which law : 

(A)   Law related to dowry 

(B) Law related to divorce 

(C) Law related to rape 

(D) Law related to exploitation 

 81. Hkkjrh; naM lafgrk dh /kkjk 375]1860 fdl 

dkuwu ls laacaf/kr gS % 

(A) ngst ls lacaf/kr dkuwu 

(B) rykd ls lacaf/kr dkuwu 

(C) cykRdkj ls lacaf/kr dkuwu 

(D) ‘kks”k.k ls lacaf/kr dkuwu 

82. Which one is the formal agency of 
socialization ? 
(A)   Family 
(B) School 
(C) Peer 
(D) Neighborhood 

 82. lekthdj.k dh vkSipkfjd ,tsalh dkSu lh 

gS \ 

(A) ifjokj 

(B) Ldwy 

(C) lkFkh lewg 

(D) iM+kslh 

83. It is the personal sense of one’s 
own gender : 
(A)   Gender role 
(B) Sex 
(C) Gender stereotype 
(D) Gender identity 

 83. bls fdlh ds vius ySafxd igpku dh 

O;fDrxr Hkkouk ds :i esa tkuk tkrk gS % 

(A) fyax Hkwfedk 

(B) lsDl  

(C) tsaMj LVhfj;ksVkbi 

(D) fyax igpku 

84. Which theory of feminism argue 
that girl can meet the same 
academic standards as boys, 
provided they face no negative 
intervention from different 
socializing agents : 
(A)   Socialization theory 
(B) Gender difference theory 
(C) Structural theory 
(D) Deconstructive theory 

 84. ukjhokn ds fdl fl)kUr dk rdZ gS fd 

yM+fd;ka yM+dksa ds leku ‘kS{kf.kd ekudksa 

dks iwjk dj ldrh gSa] c’krsZ mUgs fofHkUu 

lkekftd ,tsaVksa ds udkjkRed gLr{ksi dk 

lkeuk u djuk iM+s %   

(A) lekthdj.k fl)kUr 

(B) fyax varj fl)kUr 

(C) lajpukRed fl)kUr 

(D) fo?kVudkjh fl)kUr 
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85. The movement of which, feminism 

is said to have arisen out of the 

realization that women are of 

many colours, ethnicities, 

nationalities, religions and cultural 

backgrounds :   

(A)   First-wave feminism 

(B) Second-wave feminism 

(C) Third-wave feminism 

(D) Fourth-wave feminism 

 85. ftlds fo”k; esa dgk tkrk gS fd ukjhokn 

dk vkanksyu bl vglkl ls iSnk gqvk gS fd 

efgyk,a dbZ jaxksa] tkfr;ksa] jk”Vªh;rkvksa] /keksZa 

vkSj lkaL—frd ì”BHkwfe dh gksrh gS %    

(A) izFke&ygj ukjhokn 

(B) nwljh&ygj ukjhokn 

(C) rhljh&ygj ukjhokn 

(D) pkSFkh&ygj ukjhokn 

86. Dowry prohibition act came in 

which year ? 

(A)   1961 

(B) 1963 

(C) 1965 

(D) 1968 

 86. ngst fu”ks/k vf/kfu;e fdl o”kZ vk;k Fkk \ 

(A) 1961 

(B) 1963 

(C) 1965 

(D) 1968 

87. Which of the following countries 

has seen significant improvement 

in women’s rights over the last 

several decades ? 

(A)   Brazil 

(B) Iran 

(C) Saudi Arabia 

(D) None of the above 

 87. fuEufyf[kr esa ls fdl ns’k us fiNys dbZ 

n’kdksa esa efgykvksa ds vf/kdkjksa esa 

mYys[kuh; lq/kkj fd;k gS \ 

(A) czkthy  

(B) bZjku 

(C) lÅnh vjc 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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88. Which of the following claims is 

not true, according to social 

scientists ? 

(A)   Gender and ethnicity are both 

constructed categories 

(B) Gender and ethnicity intersect 

with political party formation 

in precisely the same way 

(C) One way to try to empower 

members of disadvantaged 

groups is through 

institutional design strategies 

like quota systems and 

reserved seats 

(D) Gender and ethnicity have a 

complicated and varying 

relationship with the major 

strategies used to empower 

members of diverse groups 

 88. lkekftd oSKkfudksa ds vuqlkj fuEufyf[kr 

esa ls dkSu lk nkok lR; ugha gS \ 

(A) fyax vkSj tkrh;rk nksuksa gh fufeZr 

Jsf.k;ka gSa 

(B) fyax vkSj tkrh;rk jktuhfrd ny ds 

xBu ds lkFk Bhd mlh rjg izfrPNsn 

djrs gSa 

(C) oafpr lewgksa ds lnL;ksa dks l’kDr 

cukus dk iz;kl djus dk ,d rjhdk 

laLFkkxr fMtkbu j.kuhfr;ksa tSls 

dksVk flLVe vkSj vkjf{kr lhVksa ds 

ek/;e ls gS 

(D) fHkUu lewgksa ds lnL;ksa dks l’kDr 

cukus ds fy, mi;ksx dh tkus okyh 

izeq[k j.kuhfr;ksa ds lkFk fyax vkSj 

tkrh;rk dk ,d tfVy vkSj fHkUu 

laca/k gS  

89. By what name is the ideology 

propounding equality between 

women and men known ? 

(A)   Capitalism 

(B) Socialism 

(C) Feminism 

(D) Marxism 

 89. ukjh ,oa iq#”k ds e/; lekurk dks 

izfrikfnr djus okys fopkj/kkjk dks fdl 

uke ls tkurs gS \ 

(A) iw¡thokn 

(B) lektokn 

(C) ukjhokn 

(D) ekDlZokn 
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90. Which thinker first mentioned 

feminism in the 19th century ? 

(A)   J. S. Mill  

(B) Prabha Khaitan 

(C) Simon de Beauvair 

(D) Kant Gillet 

 90. mUuhloha ‘krkCnh esa lcls igys ukjhokn dk 

mYys[k fdl&fdl fopkjd us fd;k % 

(A) tsŒ ,lŒ fey 

(B) izHkk [ksrku 

(C) lkbeu Mh chos;j 

(D) daV fxysV 

91. What is the main reason for the 

need of the study of social gender 

in India ? 

(A)   Conservatism 

(B) Patriarchy 

(C) Both of the above 

(D) None of these 

 91. Hkkjr esa lkekftd fyax ds v/;;u dh 

vko’;drk dk izeq[k dkj.k D;k gS \ 

(A) :f<+okfnrk 

(B) firl̀ŸkkRedrk 

(C) mijksDr nksuksa 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

92. By which law was the feminist 

ideology developed by the British 

government ? 

(A)   Equal Payment Act 

(B) Abortion Act 

(C) New Left movement 

(D) All of the above 

 92. ukjhoknh fopkj/kkjk dk fodkl fczfV’k 

ljdkj }kjk fdl dkuwu ds }kjk fd;k 

x;k\ 

(A) leku Hkqxrku vf/kfu;e 

(B) ,cks’kZu ,DV 

(C) U;w ys¶V vkanksyu 

(D) mijksDr esa ls lHkh 
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93. Which of the following is not a 

four feminist approaches to 

educational intervention ? 

(A)   Gender difference theory 

(B) Structural theory 

(C) Ancient theory 

(D) Deconstructive theory 

 93. fuEufyf[kr esa ls dkSu ‘kSf{kd gLr{ksi ds 

fy, pkj ukjhoknh ǹf”Vdks.k esa ls ugha gS \ 

(A) fyax varj fl)kUr 

(B) lajpukRed fl)kUr 

(C) izkphu fl)kUr 

(D) fo?kVudkjh fl)kUr 

94. Which area’s gender inequality is 

not accepted under feminist 

theories ? 

(A)   Society 

(B) Family 

(C) Group 

(D) All of the above 

 94. ukjhoknh fl)kUrksa ds varxZr fdl {ks= dh 

ySafxd vlekurk dks Lohdkj ugha fd;k 

tkrk gS \ 

(A) lekt 

(B) ifjokj 

(C) lewg 

(D) mijksDr lHkh 

95. Which ideology has been given 

prominence in the current 

women’s liberation movement ? 

(A)   Right to equality 

(B) Right to discrimination 

(C) Both 

(D) Neither of the two 

 95. orZeku ukjh eqfDr vkanksyu esa fdl 

fopkj/kkjk dks izeq[krk iznku fd;k x;k gS \ 

(A) lekurk dk vf/kdkj 

(B) Hksn&foHksn dk vf/kdkj 

(C) nksuksa 

(D) nksuksa esa ls dksbZ ugha 
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96. Sex education should be given at 

this stage_______. 

(A)   Adolescence 

(B) Youth 

(C) Adulthood 

(D) Infancy 

 96. ;kSu f’k{kk fdl voLFkk esa nh tkuh 

pkfg,_______A 

(A) fd’kksjkoLFkk 

(B) ;qokoLFkk 

(C) o;Ldrk 

(D) ‘kS’kokoLFkk 

97. The children having curly hair 

similar to their parents. It is impact 

of which factor ? 

(A)   Social 

(B) Genetic 

(C) Economical 

(D) Psychosocial 

 97. ftu cPpksa ds cky muds ekrk&firk ds 

leku ?kqa?kjkys gksrs gaSA ;g fdl dkjd dk 

izHkko gS \ 

(A) lkekftd 

(B) vkuqoaf’kd 

(C) vkfFkZd 

(D) eukslkekftd 

98. Development indicates the change 

in the which aspect ? 

(A)   Only physical 

(B) Quantitative 

(C) Qualitative 

(D) Objective 

 98. fodkl fdl vk;ke ¼:i½ esa ifjorZu dks 

n’kkZrk gS \ 

(A) dsoy HkkSfrd 

(B) ek=kRed 

(C) xq.kkRed 

(D) mís’; 
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99. Gender socialization is _______. 

(A)   An inert quality of an 

individual 

(B) A process that takes place in 

isolation 

(C) A process of learning the 

behaviour and attitudes 

considered appropriate for a 

given gender 

(D) All of the above 

 99. tsaMj lekthdj.k_______gSA 

(A) ,d O;fDr dk ,d fuf”Ø; xq.k 

(B) ,d izfØ;k tks vyxko esa gksrh gS  

(C) fdlh fn, x, fyax ds fy, mi;qDr 

ekus tkus okys O;ogkj vkSj nf̀”Vdks.k 

dks lh[kus dh ,d izfØ;k 

(D) mijksDr lHkh 

100. Gender norms are set by_______.  

(A)   Government authorities 

(B) Society 

(C) The individual himself 

(D) All of the above 

 100. ySafxd ekunaM_______}kjk fu/kkZfjr fd, 

tkrs gSaA  

(A) ljdkj }kjk 

(B) lekt }kjk 

(C) O;fDr Lo;a ds }kjk 

(D) mijksDr lHkh 

****** 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the first most option will be considered valid.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the 

examination room.   

7. There is no negative marking. 

Note: On opening the question booklet, first check that all the pages of the 

question booklet are printed properly in case there is an issue please ask the 

examiner to change the booklet of same series and get another one.  

 


